

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Газета основана 1 октября 1930 г.

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 171 (14084) Цена 3 коп.

Четверг, 4 сентября 1986 года

ТЕМПЫ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ

На шахте «Комсомолец» успешно работает очистная бригада, руководимая лауреатом Государственной премии М. В. Качесовым. В августе, например, она добыла 47 тысяч тонн угля при плане 35 тысяч.

При таком значительном опережении плановых темпов добычи угля требуется соответствующее ускорение и подготовка очистного фронта. Этую задачу все успешнее решает коллектив участка № 2, которым руководит Н. А. Потапов. В августе проходчики во главе с К. И. Галле завершили нарезку лавы для бригады М. В. Качесова. Заканчивает подготовку новой лавы и бригада Н. И. Туровского. В августе при плане 180 метров она прошла 204. Этот забой будет передан очистному участку № 4, где работает добычая бригада В. В. Юдина.

Добивается успехов и бригада А. Н. Ковалева. **В. ПЕТРОВ.**

ВНОВЬ — В ПОБЕДИТЕЛЯХ

Красочная «молня» известила горняков шахты «Кузнецкая» о том, что вновь победителем социалистического соревнования стала бригада А. И. Гудова с участка № 2, где начальником В. Ф. Апарин.

Только в августе здесь на-гора отправлено 6666 тонн сверхпланового угля. «Плюс» же с начала года составляет 50 тысяч тонн!

Лава № 934 пласти Польсаевского-1 не подарок. Но бригада не ищет легких путей к успеху. Каждый трудится на совесть, вкладывая в общее дело и умение, и сноровку. Вот

и итог — 319499 тонн топлива добыто бригадой к концу августа с начала года. Это почти на 20 процентов превышает план.

Всюю старается поспеть за лидером и бригада И. М. Белякова с участка № 9, у которой также есть «плюс» на сверхплановом счету. **Л. ИВАНОВА.**

НАСТАВНИКА НАДЕЖНОЕ ПЛЕЧО

24 сентября Владимир Григорьевич Бускин отметит большую дату в своей жизни: 35 лет назад он демобилизовался из рядов Советской Армии, впервые перешагнул порог цеха № 9 завода «Кузбасс-элемент». Три десятка лет из них отдано наставнической работе.

— Сколько учеников было? — переспрашивает Владимир Григорьевич и, улыбаясь, шутит: — Если собрать сейчас всех — взвод наберется.

И по фамилии называют тех, кто особенно запомнился: Петров, Кузьменко, Шабанов, Прокудин... По его словам, это были замечательные ребята, из которых вышли потом настоящие мастера своего дела.

— С Юрий Прокудином вспоминается и сейчас. До сих пор верен он своей профессии. У него хорошая семья, недавно купили машину, — радуется за своего ученика ветеран труда.

Фрезеровщиком Владимир Григорьевич стал не сразу. Устраивался на завод слесарем. Проработал месяц-полтора, и тогдашний начальник цеха № 9 Василий Иванович Володин, увидев в нем способного, старательного парня, предложил:

— Нет у нас фрезеровщика, Володя. Профессия не из легких, но и интересная. По-моему, у тебя должно получиться.

С тех пор и не рассстается В. Г. Бускин с фрезерным станком. Не сразу пришло мастерство. Первый год все спрашивали, как сделать ту или иную деталь, с чего начать, что обозначают знаки на чертеже. Вопросов было много. Но главное, что понял тогда молодой рабочий: фрезеровщик должен исключительно знать и грамотно читать чертежи. Ведь профессия эта требует прежде всего точности. До сих пор помнит он,



как самостоятельно выполнил свой первый заказ — сделал косой болт-шестигранник. Вроде, и внимательный был, старался изо всех сил, а вышел брак. Стыдно было за такую работу, но пошел к Володину, положил перед ним на стол этот болт. Тогда за брак спрашивали по всей строгости, скидок никому не было. Но руководитель только сказал: «Не переживай — первый блин всегда комом!». И словно сил прибавилось у начинающего фрезеровщика. Работа стала спориться.

Первого начальника цеха Василия Ивановича Володина Бускин и называет своим наставником.

Считает, что все азы фрезерной науки преподал ему именно он. Во время войны Володин эвакуировался вместе с заводом из Москвы, отлично знал производство и по-отцовски делился своим опытом с теми, у кого его не было.

— Именно по-отцовски, — сказала ветеран труда, токарь этого же цеха Е. Н. Клинникова, — делится знаниями со своими учениками теперь и Влади-

димир Григорьевич Бускин. Заботится о каждом, переживает, если что-то не получается, и от души радуется первым успехам.

— В основном у меня были ребята трудолюбивые, способные, желающие научиться фрезерному ремеслу. Их сразу видно. По пятам за тобой ходят, высматривают все до мелочей. С такими всегда рад поделиться опытом, — рассуждает Владимир Григорьевич.

У Бускина есть свой подход к ученику. Сначала он как бы к нему пристыживается. Помогает, как положено, и ждет от него вопросов. И если уж они посыпались, радуется, что сумел заинтересовать.

Отдает тогда подопечному все, что так нелегко накоплено за долгие годы.

Вот и с последним учеником — Александром Войко — не сразу дело спорилось. Есть люди, которые быстро сходятся с коллективом, быстро осваиваются в нем. А Саша не очень разговорчивый, стеснительный. И все-таки дождался от него вопросов Владимир Григорьевич. Уже через три месяца

ца Войко стал работать самостоятельно. В отпуск уходит наставник, а ученик не подвел его, с работой справился. И даже перевыполнял процентов на 25–30 норму выработки.

— Думаю, приживется, — говорит Бускин, — посмотрев в сторону молодого рабочего.

Через год с небольшим Владимир Григорьевич Бускин уходит на заслуженный отдых. И желание после себя оставить в цехе молодого фрезеровщика — понятно.

Не один десяток мастеров фрезерного искусства воспитал Владимир Григорьевич. Многие из них остались верны своей профессии и сейчас. И не беда, что работают они на других предприятиях города. Главное, что они хорошо трудятся и так же, как Владимир Григорьевич, передают опыт уже своим ученикам.

С. ЛУКЬЯНОВА.

Редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

На снимке: В. Г. Бускин со своим учеником А. Войко.

Фото В. САРЫЧЕВА.

Занесены на доску Почета

Коллегия Министерства угольной промышленности СССР и президиум ЦК отраслевого профсоюза приняли постановление, в соответствии с которым фотографии бригадиров шахты «Октябрьская» В. В. Елагина и А. И. Молокова занесены на доску Почета Министерства угольной промышленности СССР.

Высокой чести передовые горняки удостоены за отличные производственные показатели, ударный и самоотверженный труд по итогам работы за 1985 год и за первую половину 1986 года.

П. КОЛМАГОРОВ.

Наш внештатный корр.

Первый лауреат

Бригадир участка № 9 шахты имени Кирова П. П. Масленникову постановлением коллегии Министерства угольной промышленности и президиума ЦК отраслевого профсоюза присуждено звание лауреата премии советских профсоюзов имени А. Г. Стаханова за достижение высоких конечных результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, творческую инициативу в повышении эффективности и качества работы. Это звание было учреждено в честь 50-летия шахтоловского движения в 1985 году. П. П. Масленников — один из первых лауреатов.

Этот месяц бригада начала успешно. Например, 2 сентября она выдала на гора 2294 тонны при плане 2000.

В. ТОМСКИЙ.

Награда Родины

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки и достигнутые высокие показатели в работе награжден:

МЕДАЛЬ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Гисс Отто Андреевич — директор Дворца культуры шахтоуправления

«Кольчугинское» производственного объединения по добыче угля «Ленинск-Кузнецкий уголь».

Материнская слава

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 24 июня 1986 года награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства» многодетные матери, проживающие в Ленинске-Кузнецком:

МЕДАЛЬ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» I СТЕПЕНИ

Демина Лидия Семеновна — работница, Кольчугинский район города Ленинска-Кузнецкого.

Южикова Надежда Васильевна — работница, Кольчугинский район города Ленинска-Кузнецкого.

Шаршило Фанна Федоровна — работница, Октябрьский район города Ленинска-Кузнецкого.

Медалью «Медаль материнства» II степени

Москвина Людмила Анатольевна — служащая, Октябрьский район города Ленинска-Кузнецкого.

С. ЛУКЬЯНОВА.

По предварительным подсчетам, передовые дояры уже 30 сентября выполняют годовые социалистические обязательства.

Несмотря на неустойчивую погоду, земледельцы колхоза имени Свердлова все активнее разворачивают уборочную страду. Приходит постоянно маневрировать техникой, использовать каждый час погожих дней. Успеху способствует опыт прошлых лет, сноровка, взаимопомощь.

Механизаторы хозяйств уже скосили зерновые культуры на 1326 гектарах и продолжают укладывать в валки ячмень.

В колхозе имени XX партсъезда идет деятельность подготовки животноводческих помещений к зиме. Творческую инициативу проявил бригадир дойного гурта С. Петров. Он сформировал бригаду ремонтников из работников фермы.

В свободное время скотники и пастухи ремонтируют коровники, телятники, профилактории.

И. ТИМОФЕЕВ.

Наш внештатный корр.

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМ собрании партийной группы бригады, которой руководит коммунист Ю. С. Галадин, сразу скажем, состоялся требовательный разговор. Была выражена тревога не за состояние производственной дисциплины на объекте, который строит бригада, хотя речь шла и о ней, а за настоящее и будущее коллектива.

Паргрупог Геннадий Решетов человек, видно, неравнодушный, любящий все делать добросовестно, в своем докладе коротко изложил положение дел и свою оценку его. Получилось, куда ни кинь — везде клин. Я с сочувствием слушал его и вспоминал слова одного опытного бригадира, сказанные им и в шутку и всерьез: строителем становишься после того, как научишься ждать. Чего? Когда тебе дадут необходимые материалы и технику. Выходит, мало одного умения строить добротно. Горькая истинка. Молодежь, скрывая ее, чаще всего подает заявление об уходе со стройки.

Требования дня известны каждому коммунисту паргрупоги. Они с болью

ЯДРО КОЛЛЕКТИВА

в душе говорили о делах бригады. Приведем высказывания некоторых из них.

Электросварщик Владимир Чебанов:

— У нас того нет, другого нет, то забыли

и не нужен горожанам. Однако, по оценке коммунистов, дела на нем идут плохо. Вот, например, факты, приведенные Юрием Степановичем Галадиным в выступлении. Бригада взяла обязатель-

ная группа в этой обстановке? К сожалению, паргрупог в докладе был скончан. Но его упоминание восполнены члены паргрупоги. Одна рассказала, как выполняли партийные поручения, свя-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: отчеты и выборы

заказать. Вот сегодня едва выпросил 15 килограммов электродов. А об их качестве и говорить не приходится.

Ариф Рустамов:

— В 1987 году состоится XX съезд ВЛКСМ. Мы хотим взять обязательство по его достойной встрече, а перспективы у нашей комсомольско-молодежной бригады нет.

Этот коллектив известен в Байкальском СУ, да и за пределами управления, своими хорошими традициями. Одна из них — строить добросовестно. Вот и нынче они надежно возводят сооружения на реконструируемой районной котельной. Объект пусковой в 1987 году. Он край-

ство освоит в этом году 310 тысяч рублей капитальных вложений, исходя из обеспеченности материалами. Отметим, что люди способны на большее. Но не в состоянии реализовать свои возможности. В марте план выполнен на 48 процентов, в мае — на 20 с небольшим, не лучше дела и в августе.

Первую неделю ожидали железобетон, во вторую — сломался кран, третью неделю не было автотранспорта. Так и получилось, что за семь месяцев освоено всего 167 тысяч рублей. С такими темпами объект в 1987 году не дадут в эксплуатацию.

Что сделала партий-

ская группа в этом обстановке? К сожалению, паргрупог в докладе был скончан. Но его упоминание восполнены члены паргрупоги. Одна рассказала, как выполняли партийные поручения, свя-

занные с улучшением работы стройки, другой — о воспитании молодежи, за которую особенно взялись после чрезвычайного происшествия в жизни бригады, когда двое из молодых строителей прогуляли, третий — о том, сколько раз собирались все вместе и обсуждали дела на объекте.

Когда работа тормозится из-за нехватки материалов, очень важно коммунистам паргрупоги проявить высокую дисциплинированность и поддерживать присутствие духа у беспартийных, сократить у каждого чувство колLECTивизма. Все коммунисты восприняли с одобрением призыв брига-

ди: личные дела научиться связывать с колLECTивными. Члены паргрупог показывают в этом пример. Недавно организовали очередной выезд на природу всем колLECTивом. Сейчас обдумывают самостоятельный фильм о его жизни и хотят посвятить юбилею — в апреле 1987 года бригаде исполняется десять лет.

Немало сделано за отчетный период коммунистами паргрупоги. Недаром ее работа оценена удовлетворительно. И все-таки паргрупог могла сделать больше. Это и было высказано паргрупогу Г. Ф. Решетову, а собрание приняло решение об усилении роли паргрупоги на ход строительства.

Одновременно паргрупог обратилась за помощью к руководителям Байкальского строительного управления, вышестоящих организаций, чтобы обеспечить важную стройку всем необходимым. В первую очередь нужно завести на объект профилактированный настил для обшивки стен склада угля, сборный железобетон для строительства главного корпуса.

В. ЛАШКЕВИЧ.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕАТРАЙ

Юноши и девушки из ударного комсомольского строительного отряда имени ХХII съезда КПСС из Армении знакомятся с историей нашего города.

С этой целью они совершили ряд экскурсий. Прошли беседы и в отряде. Одна из главных страниц истории нашего города рассказала ребятам о подвигах земляков в годы Великой Отечественной войны. В память об этом делегация из комсомольского ударного строительного отряда возложила венок к мемориалу на площади Победы.

В. РОССЕЛЬ.
Инструктор
ГК ВЛКСМ.

На заводе «Красный Октябрь» в честь Дня шахтера прошел профессиональный конкурс мастерства среди обмотчиков электромонтажного участка.

Преобразился в день соревнования участок. Повсюду — лозунги, приветствующие плакаты.

С первых минут соревнования стало ясно, что не будет равных комсомолке Елене Орловой. Она оказалась ловчее всех, сумев за час и 35 минут вместо положенных пяти часов сделать намотку электродвигателя. Отдел технического контроля поставил ей «пятерку». Плановое задание Елена выполнила на 370 процентов. Ей и было присуждено первое место и повязана лента чемпиона.

Второе место заняла Екатерина Казаркина. Ее плановый показатель — 277 процентов. При отведенном времени в четыре часа 16 минут она сумела справиться с заданием за один час 50 минут.

Третье место у Нины Ивановны Дражниковой. Она на 26 минут отстала от рекорда Е. Казаркиной. На 236 процентов выполнила план.

Победителям вручены Почетные грамоты, денежные премии.

Л. РУДЕНКО.
Секретарь комитета
ВЛКСМ завода
«Красный Октябрь».

В общежитии № 1 треста «Ленинскпромстрой» молодежь отметила очередной день именинника.

На сей раз виновнику торжества стала председатель совета общежития Людмила Армянова. Немало старания прилагает она, чтобы жильцам было нескучно. Всегда является активным участником всех мероприятий.

А этот знаменательный для нее день ребята постарались сделать для Людмилы настоящим праздником. Ей были адресованы теплые слова поздравлений, букеты цветов, памятные подарки от товарищей. Затем состоялось традиционное чаепитие. Л. Армянова позаботилась, чтобы на столе были аппетитные пирожные, торты. Виновнице торжества посвящались песни.

О. КВАШНИНА.
Воспитатель
молодежного общежития № 1



Остаться
человеком

Творчество Героя Социалистического Труда народного писателя Белоруссии Василия Быкова широко известно советским и зарубежным читателям, его книги изданы в 25 странах.

Человек и война — так можно определить основную тему произведений писателя — фронтовика. Война в повестях В. Быкова — страшная трагедия для всего народа и в то же время испытание духовных качеств каждого человека. Даже в безвыходных ситуациях, в минуты смертельной опасности каждый из них остается человеком. И даже своей гибелью эти люди утверждают бессмертие дела, за которое отдают жизнь. Таковы лейтенант Ивановский («Дожить до рассвета»), Сотников («Сотников»), Мороз («Обелиск»). Этой же чертой характера наделяет автор и героя своей повести «Знак беды», удостоенной Ленинской премии 1986 года.

На снимке: Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета БССР, народный писатель Белоруссии Василий Быков.

Фото В. МЕЖЕВИЧА.
(Фотохроника ТАСС).

В КЛАСС ПРИШЛИ ШЕФЫ

К СОЖАЛЕНИЮ, приходится быть свидетелем того, что отношения некоторых производственных бригад с учащимися школы № 1, что говорится, шиты белыми нитками. Сходят такие горе-шефы после недорогого напоминания один-два раза к ребятам ради галочки в отчете, и на этом свое дело считают законченным. Мало, думаю, дает эффекта и посещение подопечных по обязанности, без желания. Ребята, как камертончики, чутко реагируют на равнодушие взрослых, порой отвечают им тем же.

Не открою нового, если скажу, что буквально по пальцу можно пересчитать парней-войсковых. Многие из них считают шефство над школьниками занятием не для сильного пола. Не согласен с этим. Нередко нам по плечу большее на воспитательной стезе, чем девушкам. Обычно мальчишки и составляют категорию ребят, которую принято называть «трудными». Часто их проступки диктуются желанием скорее стать взрослыми. Расположить их к себе, стать для них примером во всем парням намного легче, чем девчачатам. Мы можем их заинтересовать, например, слесарным делом, спортом. Даже совет прочитать им иную книгу из наших уст они воспринимают иначе. В этом наши ребята и девчата из комсомольско-молодежной бригады А. Сапрыкина гаражного производства убедились на опыте.

Более трех лет шефствуем мы, а вернее, дружим, с мальчишками и девчонками — ныне восьмого «Г» класса. А дружба между бригадой и классом завязалась, когда наши подопечные были малышами. Честно скажу, сначала было не привычно общаться с ними, просто не знали, как себя вести, о чем говорить. Но на выручку както пришли сами ребята.

Сейчас старшеклассники стали сдержаннее, понятно — повзрослев, уже не так бурно выражают радость, но дружба крепнет. С удовольствием спешим к ним, как и раньше. С первого дня шефства у нас нет определенного вожака. Так повелось, что к ребятам по желанию идет тот, кто свободен. Каждому члену коллектива есть о чем поговорить с ними. Да и если мы знаем весь их класс, почему они должны общаться только с малой частью бригады! Мы же дружим бригадой с классом.

По традиции каждый год мы заключаем друг с другом условия соревнования. Когда ребята были меньше, и условия были проще. Теперь наш девиз «ни одного отставшего рядом» стал и их девизом. Здесь стараются учебный сектор со своими помощниками. Про-

изводственники борются за качество ткани, они за качественное владение знаниями, увеличение числа «хорошистов». Наглядно итоги находят отражение на экране соревнования в классе. Он у них на самом видном месте. А мы ведем такой экран у себя. Соперник нам попался серьезный, опасный. В этом году бригада красиво, споро работает многие. Но лучшие среди лучших Людмила Семенова Кирьянова и Лариса Ивановна Григорьева. Они и рассказали ребятам о профессии ткачих. Правда, когда шли, не знали, о чем будут говорить. Но о любимом деле слова сразу находятся. Так было и на этот раз. Тогда на них куча вопросов обрушилась. Только успевали отвечать. Значит, понравилась ребятам наша специальность, если не остались равнодушными. А потом пригласили школьников в цех: лучше раз увидеть, чем семь раз услышать. Думаю, что экскурсия всем понравилась. Одно дело — носить платье и рубашку из готовой ткани, другое — быть свидетелем ее рождения. Сейчас у многих ребят появилась мечта прийти к нам работать и творить «волшебство» своими руками.

Если раньше основные мероприятия проводили мы, то теперь инициативу проявляют школьники. Особенно запомнился нам вечер-встреча бригады, подшефной группы № 61 СПГУ № 17 и класса. Какие только вопросы не наприводили мальчишки и девчонки! Здесь тревожились смекалка, быстрота, знание литературных произведений, наличие чувства юмора. А вот конкурс «Кто быстрее склеит открытку» призван был назвать самый дружный коллектив. Победителем стали школьники.

Скорее, что и дальнейшие наши встречи не будут проходить бесследно, будут оставлять о себе воспоминания. А это значит, что цель будет достигнута — ребятам хорошо и интересно с членами комсомольско-молодежной бригады.

Е. АНДРЕЦОВ.
Член комсомольско-молодежной бригады, вожак производственник КСК.

Конечно, мы бы хотели

РУК ЧУДЕСНОЕ ТВОРЕНИЕ

Довольно редко встречаешь на участках, в отдельах шахт аквариумы с щуцкими маленьчими группами, красными и лимонными красавицами меченосцами, большеглазыми телескопами, эффективными вулехвостами. А вот зайдите в ламповую шахту «Октябрьская» и сразу попадете в такое подводное царство. Здесь возле аквариумов обычно многолюдно. Приходят горняки перед спуском в лаву, чтобы получить шахтерские лампы, отработав, оставить их в ламповой до следующей смены. И обязательно некоторые из них замедляют шаг у «живого уголка». Он, словно волшебный талисман, постепенно снимает усталость после напряженного рабочего дня, прибавляет силу. Около семи лет стоят в ламповой аквариумы. И обязательно кто-нибудь в очередной раз нет-нет да и вспоминает добрым словом человека, создавшего притягательную красоту. Многие и не знают, что обязаны этим электротесларию ламповой Геннадию Константиновичу Чупрову, проработавшему на шахте 32 года.

Про таких, как Геннадий Константинович, говорят: на все руки мастер, — рассказывает ламповщица А. И. Демиденко. — У нас к нему обращаются все. Кто попросит уточнить, что валики подшипни. Недавно плитку из медпункта привезли, скрипела. Никому не отказывает. Открыто у него сердце людям, в характере творить добро. А чтобы красота горняков окружала, уютно у нас было, и создал «жизненный уголок».

Таков Геннадий Константинович по словам тех, кто работает с ним рядом, хорошо его знает. Он не может замкнуться в узком, частном кругу даже в своем увлечении. Г. К. Чупров его сделал полезным для всех, дарящим радость окружающим.

Люблю разводить рыбок, — делится своими мыслями Геннадий Константинович, — первых приобрел лет двадцать назад. Конечно, не думал, что увлекусь серьезно. Первый аквариум он сделал сам.

После наших выступлений

«Кто в ответе за отставание?»

В «Ленинском шахтере» 4 июля 1986 года опубликована корреспонденция «Кто в ответе за отставание?», в которой говорилось о причинах отставания очистного участка № 7 шахтоуправления «Кольчугинское».

Критика признана спра-

тесья, чтобы они пришли в надлежащий вид. Не одну соляную ванночку сделал, пока сошли с них язвы, — делится своими мыслями Геннадий Константинович.

Придумал и специальное приспособление для поддержания температуры воды. Своими руками мастерил микрокомпрессор для обогащения воды кислородом и ее фильтрования.

Не каждый даже из опытных любителей аквариумов рискнул бы

и в ламповой завести «рыбное хозяйство». Воз

дух здесь загазованный.

Мир увлечений

Пробовали ламповщицы развести цветы, не приились. Немало пришлось приложить старания, чтобы рыбки акклиматизировались. Воду привозили со скважин из совхоза «Демьяновский», теперь томскую. Хлорированная — она жесткая. Он ее отстаивал, разбавлял дистиллированной. Не побоялся даже запустить прихотливых «золотых» рыбок. Поставил фильтры для перегона воды. Имеются и очистители воздуха возле аквариумов.

Были и такие, которые отнеслись саркастически к моей затее на счет аквариумов. Рассуждали, что, мол, мне больше всех надо, пугали неудачами. Теперь изменили свое мнение. Ведь мимо красоты трудно пройти, — говорит Г. К. Чупров.

Благодаря его интересным рассказам об увлечении, появились на шахте желающие заняться подводным миром. Обращаются к нему за советом, часто он приносит им мальков из дома. Сердце его отношение он приветствует, «дилетанства», игры в этом деле не терпит.

Сразу предупреждаю, что это занятие не для баловства. Как-то привел один горняк в ламповую своего сына. Загорелся мальчишка приобрести аквариум, но быстро остыл. Сердце сжалось, когда мне отдали закупленных в бутылку морских обитателей. Хвости обломаны, чешуя слезла. Пришло немало повози-

ть. Есть сегодня в аквариумах, в ламповой и дома, рыбки, выведенные путем скрещивания. От точечного барбуса и барбузы - «шубенки» появились зеленые барбусы, красные с пунктиром.

Многие рыбки перекочевали из домашнего аквариума в аквариумы ламповой. Конечно, приятно за ними наблюдать постороннему. А сколько забот они требуют от хозяина! Нужно вовремя почистить аквариум, накормить обитателей, вылечить заболевшего подопечного. Но Геннадий Константинович Чупров ни о чем не жалеет. Он хотел доставить горнякам радость, создать для них уголок отдыха и мечту свою осуществил.

В. КРИОНИ.

Ведущий. На участке № 7 проведено партийное собрание с рассмотрением вопроса о работе лавы. Избран новый секретарь цеховой партийной организации.

В настоящее время поименные основания секции заменены. Планирова-

ние осуществляется в соответствии с установленными нормами и имеющейся численностью рабочих на участке.

Л. ВИЛЛО.

Директор шахтоуправления «Кольчугинское».

А. ЛЕВЕДИКОВ.

Секретарь парткома.

Идет подписка

исшедшими за неделю во всем мире. Они сопровождаются статьями, переведенными из последних номеров газет и журналов, поступающими в редакцию из более чем 50 стран мира, или переданными ГАСС, комментариями советских журналистов-международников.

Каждый номер открывается сообщениями информационных агентств, зарубежных периодических изданий о событиях, про-

«За рубежом» в 1987 году

борьбе прогрессивных сил планеты за мир и разоружение, против милитаристской агрессивной политики имперализма. Важнейшие проблемы международной жизни освещаются тематическими подборками статей из иностранной прессы, которые комментируются видными советскими специалистами - международниками.

В ЕДИНОМ СТРОЮ

Фотоинформация

полученные ими за многолетний и добросовестный труд. У некоторых из ветеранов есть и боевые ордена и медали.

Ведущие праздника первыми пригласили на сцену ветеранов труда шахты «Октябрьская». И это было понятно, ведь коллектив отмечал в эти дни 35-летний юбилей предприятия.

С приветствием к ветеранам и всем собравшимся обратились главные инженеры шахты «Октябрьская» и Ленинского шахтоуправления Г. М. Дианов и Н. Е. Бальвас, директор разреза «Моховский» А. П. Ивашин.

Все ветераны были награждены Почетными грамотами, им были подарены памятные сувениры, а их женам — букеты цветов.

О некоторых виновниках торжества самыми добрыми словами рассказали зрителям ведущие праздника.

Приятными были встречи с музыкой, песней. Для ветеранов пели и плясали ребята из детского сада № 20, 43. Другие приобретали покупки у прилавков выездных магазинов. Третьим по вкусу пришли кулинарные изделия мастериц столовой.

Но вот зазвучал торжественный марш духового оркестра, и праздник начался.

Под звуки музыки и под аплодисменты зрителей по полю или ветераны труда, лучшие производственные, чью грудь украшали красные ленты с надписью «Ветеран труда», награды Родины,

что среди зрителей были дети и внуки ветеранов, молодые труженики предприятий. Одни гордились своими близкими, другие отдавали даньуважения тем, кто изо дня в день помогает им в работе, к кому обращаются они за советом.

Вторая часть программы была отведена спортивным соревнованиям. Не во имя достижения высоких спортивных результатов, а для того, чтобы могли участники этих состязаний и посоревноваться и повеселиться и познакомиться поближе. Не зря же назывались эти соревнования «Дружба».

Силой решили помериться две команды — шахты «Октябрьская» и разреза «Моховский». Команды состязались в беге и ходьбе на ходулях, стрельбе из пневматической винтовки по воздушным шарам, поднятии гири.

Отличную подготовку показали и спортивные семьи этих предприятий — Чудаевы и Тереховы. Борьба здесь шла с переменным успехом. Эстафета переходила от пап и мам к сыновьям. Но победили все-таки Чудаевы.

Силы у команд оказались равны. Общий итог соревнования был 27:27.

Каждый из участников команд получил памятный сувенир, а победители в отдельных видах соревнования — призы.

А в заключение праздника состоялась встреча по волейболу.

Заканчивался день, полный добрых и радостных встреч, волнений и удач. Но праздник остался в памяти тех, кто присутствовал на нем, кому принес он минуты отдыха и веселья.

С. БОРИСОВА.

Редактор многотиражной газеты «Горник».

На снимках: В. Стариков — победитель соревнований среди гиревиков; на огневом рубеже; льется песня на просторе.

Фото Л. ПРОКОПЕНКО.



Редакция в своей работе стремится быть помощником многочисленной армии пропагандистов и культпросветработников, учителей школ и преподавателей вузов, всех тех, кто внимательно следит за активной внешнеполитической деятельностью нашей страны и всего социалистического содружества.

Редакция газеты «ЗА РУБЕЖОМ». Издательство ЦК КПСС «ПРАВДА».

НЕТ ГРАНИЦ У МЕЧТЫ

Прошел авиационно-спортивный праздник

Казалось, весь город «поднялся» с утра на колеса, чтобы попасть в срок на авиационно-спортивный праздник. Парад сильных и мужественных стал «гвоздем» обширной и многогранной культурно-массовой программы городских торжеств, посвященных Дню шахтера.

Полдень. На эстраду поднимается секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева. Теплом проникнуты ее слова, обращенные к «именинникам» — горнякам. Земляков поздравляет с праздником председатель

Октябрьского райисполкома Г. Л. Глотов. Грянула музыка — праздник начался. Его открывали показательные выступления мотоцилистов во главе с неоднократным чемпионом страны мастером спорта СССР Валерием Коробковым. Затем демонстрируют свое умение дрессировщиков члены городского клуба служебного собаководства. И вот, наконец, наступает минута, ради которой съехались со всех уголков города, района, области сотни людей. На зеленом поле аэродрома выстраи-

ваются стройные, подтянутые спортсмены — воспитанники областного авиационно-спортивного клуба ДОСААФ. Перед выступлением из напутствует председатель обкома ДОСААФ, подполковник Г. Г. Самофалов.

Взвилась в облака алая ракета: старт дан.

В небе — две «аниушки» с десантниками-парашютистами. Мужество, умение владеть своим телом, не теряться в сложнейшей обстановке — вот качества, присущие спортсменам — парашютистам. И мы можем гордиться:

такие ребята есть в нашем городе. Демобилизовавшись из армии, А. Болтаев, М. Белов, В. Чечулин и еще пятеро наших земляков в преддверии праздника прошли ускоренную подготовку парашютистов при Кемеровском аэроклубе. В День шахтера они совершили свой первый прыжок, вписывая первую строку в страницу летописи нашего — Ленинск-Кузнецкого авиаクラブа.

Многие, конечно, знают: у парашютистов есть специальный вид программы — прыжок на точность приземления. Но увидеть выполнение его воочию довелось лишь на празднике в исполнении кемеровчанина перворазрядника Н. М. Толльго.

От простейших прыжков на парашютах Д-1-5 до сложнейших комбинаций воздушной акробатики на парашютах УТ-15, ПО-9, выполняемых с высоты в 1500, 2200 метров кандидатами в мастера спорта СССР, перворазрядниками, — все было показано ленинск-кузнецчанам. Десятки кино- и фотолюбителей запечатлели на пленку незабываемое зрелище — впервые в небе над городом исполнялись прыжки «капля», «пирамида», «звезды».

31 августа навечно останется в памяти ветеранов Кемеровского авиационно-спортивного клуба А. Капралова, А. Гонина, А. Гатальского: ведь в этот день они, строя в воздухе «пирамиду», совершили свой двухтысячный прыжок.

Наши юные землячий смогли еще раз убедиться: не только мужчинам, но и женщинам покоряется небо, если этого очень захотеть, если полюбить его так, как перворазрядницы И. Малина, И. Смолякова, кандидат в мастера спорта СССР М. Голубева, которые выполнили труднейшую из комбинаций — «крест».

Струи ветра пригнули к земле траву, дохнув прохладой в разгоряченные лица. Над аэродромом — звено вертолетов, пилотируемых инструкторами Кемеровского аэроклуба мастерами спорта СССР В. Мурзиным, В. Микуновым, Л. Борисовым. Синхронность, точность отличают каждую фигуру, исполненную на предельно малой высоте. Такое по плечу — лишь настоящим умельцам.

А вот в воздух поднимается юркий белокрылый ЯК-52. За штурвалом его — начальник Ленинск-Кузнецкого аэроклуба летчик первого класса



мастер спорта СССР Николай Устинович Радостев. Тысячи людей, затягив дыхание, устремили взгляд в небо, где, бесстрашно, словно играючи, выписывает петли, полу-петли, «бочки», «винты» и штопоры легкокрылый самолет. Дружными аплодисментами, рукоплесканиями встречают люди каждую из новых фигур. Вот она, радость первого общения с мастерством, мужеством!

Завершают программу праздника показательные выступления авиамоделистов. Инженеры-конструк-

торы аэроклуба В. И. Суслов и В. К. Соколов, демонстрируя модели, устраивают над полем аэродрома «воздушный бой».

Отзвучал марш. Спортсмены — гости покидают поле. Но остается коллектив инструкторов авиационно-спортивного клуба, которому теперь жить и работать рядом с нами. Остается в сердцах тысяч юных стремление постичь тайны общения с высотой.

Л. ОДИНЦОВА.

На снимках: фрагменты из праздничной программы.

Фото М. НИКОНОВА

Что, где, когда?

**ПРИГЛАШАЕТ
ГОРОДСКОЙ
КУЛЬТУРНО-
СПОРТИВНЫЙ
КОМПЛЕКС**

4 сентября

На центральном стадионе «Труд» — футбольные матчи на кубок города. В 16 и 18 часов

встречаются команды шахт «Кузнецкая» и имени Ярославского, имени 7 Ноября и «Комсомолец».

На стадионе Соцгорода пройдут матчи на первенство области по футболу среди команд первой группы. 6 сентября коман-

да шахты «Октябрьская» принимает кемеровскую «Зарю». 7 сентября состоится матч между командой шахты «Кузнецкая» и «Металлургом» (Ново-Кузнецк). Начало игр в 17 часов.

(Следующий номер газеты выйдет 6 сентября).

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Изд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Урнолиграфиздата Кемеровского облисполкома. Согласно договору «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода. По доставке газеты звоните в узел связи по телефону 2-01-55. По качеству печати обращайтесь в полиграфическое производственное объединение по телефону 2-07-19.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

СВИДЕНИЕ НА МЛЕЧНОМ ПУТИ (11.40, 18.10). НАУЧИСЬ ТАНЦЕВАТЬ (10, 16, 19.50, 21.30). ЧТО У СЕНЬКИ БЫЛО? (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»
НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ

(12, 17, 20). УТРО БЕЗ

ОТМЕТОК (10, 14).

Кинотеатр «Родина»

РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ (11, 16, 18.30, 21). СЕМЕРО СОЛДАТИКОВ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

ПРОЩАЙТЕ, ГОЛУБИ! (14). ЦЕНА РИСКА (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель»

НУ, ПОГОДИ! (18, 20). МАРИЯ, МИРАВЕЛА

(17).

Центральный ДК

ДВОЙНОЙ КАПКАН (16, 20). НАЧНИ СНАЧАЛА (18.30).

ДК имени Ленина

ЗНАХАРЬ (17, 19.30). Клуб «Дружба»

ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ (18, 20).

Клуб «Горномонтажник»
ПО ЗОВУ СЕРДЦА (18, 19.30).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать. Гираж 41225. ОП 20614 Заказ № 9559